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30 V.neillì25 Mwzo 2016 IMPOSTE E TASSE ltaUaOggl 

L'Agenzia delle entrate ha diffuso provvedimento e istruzioni per il pagamento in bolletta 

Canone Rai~ esenzioni al via 
Chi non ha Tv deve autocertificarlo entro ilIO maggio 

DI CRISTINA BARTELLI deceduto. 

L' 
autocertificazione di non pos­
sesso dolla tJoI.visione ai fini del 
non pagamento del CIlIlone Rai 
in bolletta dovrà essere inviata 

in via telematica, su una piattaforma ad 
hoc dell'Agenzia delle ent:\'ate, entro ilIO 
maggio 2016. S. si sceglie di spedire il 
modello con la posta, entro il 30 aprile. 
La documentazione ha validità annuale 
e dovrà essere dunque rinnovata ogni 
anno fintanto che sussiste la principale 
condizione ~er evitare il canone: non 
possedere l apparecchio. Mentre do­
vrà essere Cura di chi invia il modello 
conservare tutte le ricevute per dieci 
anni. Sono queste le principali indica­
zioni che arrivano dalle istruzioni e dal 
modello reso noto ieri dall'Agenzia delle 
entrale sulla dichiarazione sostitutiva 
relativa al canone di abbonamento alla 
televisione per uso privato. 

Infine una volta acquistata la te­
levisione e quindi venendo menO i 
presupposti del non pagamento, sarà 
necessario inviare comunque questa 
dichiarazione. 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA RELATIVA AL CANONE 
DI ABBONAMENTO ALlA TELEVISIONE PER USO PRIVATO 
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.. -i .... _.-
Dichiarazioni sostitutive per il 

2016. Per il primo anno di applicazione 
del canone Rei in bolletta,la dichiarazio­
ne è presentata in via ~referenziale dal 
contribuente o dall'erede con l'applicazio­
ne w.b ad hoc, ut:l!izzando le credenziali 
di Fisoocnline, o t:\'amitJo gli intermediari 
abilitati (che dovranno avere la delega) 
entro ilIO maggio 2016. 
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Nei casi in cui non sia possibile la tra­
smissione telematica, scrive l'Agenzia, il 
dichiarante ~uò inviare il plico raccoman­
dato senza busta con valido documento 
di riconoscimento entro il 30 aprile 2016. 
Uinvio in questi termini copre tutto il pe­
riodo del canOne 2016. 
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~.~~ 'L. __________________________________________ __ 

Chi deve presentare lJautocer­
tlflcazione. Invia la domanda, che 
è dichiarazione sostitutiva, e dunque 
pa.ssibile, se non veritiera, di sanzioni 
anche penali: 

- chi non ha (egli e qualunque altro 
compenente della sua famiglia anagra­
fica), nelle abitazioni per le Quali è tito­
lare di utenza elettrica, un apparecchio 
'1\r 

Dichiarazioni sostitutive dal 2017. 
A partire dal 20171a dichiarazione dovrà 
assera presentata dal l' luglio ed entro il 
31 gennaio dell'anno succeasivo a quallo 
di riferimento. Per avere effetto per l'in­
tJoro canone dovuto per il prossimo anno, 
quind~ la dichiarazione sostitutiva di non 
detenzione dovrà essere presentata dal 
l' luglio 2016 al 31 gennaio 2017. 
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<Z>IIC_' ! • ! , t ! ! , ! l ' ! , I -'chi (egli e qualunque altro compo­
nente della sua famiglia anagrafica) 
non ha un apparecchio Tv oltre quello 
per cui ha presentato denuncia di ces­
sazione d.U'abbonamento per suggel­
lamento; 

E il computer? Le istruzioni delle En­
trate riportano, senza spiegarle, le ~peci­
fich. contenute in una nota del ministJol'O 
d.llo sviluppo economico del 2012 su cosa 
si debba intJondere per apparecchio Tv: 
uno strumento atto o adattabile a rice­
vere radio audizioni, La nota continuava 
speci.6cando tuttavia che la normativa 
in esame si riferisce al servizio di radio­
diffusione e, pertanto, nOn include altre 
forme di distribuzione del segnale audi" 
video (per esempio, Web Radio, Web Tv, 
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- chi, facente parte della stessa fami­
glia anagrafica, è intestatario di una 
utJonza elettrica diversa rispetto al com­
ponente della famiglia anagrafica che 
già paga il canOne. In questo caso va 
indicato anche il codice Ilseale del com­
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ponente deUa famigli. 
an.grafiea intestataria 
deU'utenza elettrica su 
cui il canone è addebi­
tato. Uerede può presen­
tare la dichiarazione in 
relazione aII'utenza elet­
trica intestata, transito­
riamente, a un soggetto 

,:,,~;m~~~;;iIr.:-~ Iptv) basate su pertenti r- fisici diversi da quello c-.1o.I.::!: , , , ' , , , , 

Approvato ieri In Conferenza stato region.i lo 
schema di decreta "Qcm. Vino promozione Bui m.er­
coti dei Paesi, Thrzi)j. Lo rende. nota il ministero d.eUe 
politiche agricole. Tra. Le ()2ioni di comunictlZio!l.e e 
pl-omoz.ione ammissibili, da. attua're in uno o più 
paesi terzi, quelle irl mater;,a di relazioni pubbli· 
che, prom.02.ione e p/J.bblicltà Il la pa.rtecipazioM. a 
murtifestaziorli, fiere ed esposlzioni di importa,nza 
inlern.a:zion.ale. [progetti, possono essere nazionali, 
r"Cionali, multi regiorwlL Disponibili 100 milioni 
an.nui pu tre ann i, CO" il 30% d.e8t.in.O,t.O {).iprogetti 
fLli2iorwli l! il 70% Q,i proçetti regionali. I.:importo 
del sostEgno Il ualgre 81</. {ondi europei è po.r; al 
mnssimo al 50% delle spese sosten./Lte per svolgere 
le azioni, prom.ozionali. 

La manifestazione degli àutisti del noleggio con 
cond/1c~nte, Nec. previstà, per og~ è stato rinvio.l.a. 
a in;';io april .. probabilm.ente ,l 5 o il 6. Lo ho 
anmJ.ll.cia,to il presidente dI; AILumu, Ma.u.ro Ferri, 
all.€rmine d.ell'incolltro d~Ue organizzazioni degli 
autisti con i d-irigCfLti del Mit. Du,r(1nfR l'incontro 
è Slata confermata [et sospensione della norm.a 
deU'orticolo 29 d~l . dl 207/2008 che obbliga gli 

',1 autisti à. 'rientraTi nel Comune di appartenerJi.a, 

redio. Con la conseguen­
za che chi ha solo un pe 
e l'utJonza elettrica dwrà 
autocertificare l'assenza 
dalla Tv per non pagare 
i! canone. 

Gli a.utisti ehl:edono però ch~ la n.orma. che "ho 
ingessato 80 mUa. impf'ese della categoria. Nte con 
oltr~ 200 mila. fam.iglie coin.uolffi, sia abrogata 
d.efinltivumen.te COll il ddl cQI/,correnzan. Per la prc­
situmte nazionale diApm (A!)vocn.ti per la media· 
~ione) Loren.zo MoreUo. si tra.tta dl w.wl importante 
risultato per le azien.de italiane di tmsporto e per 
il gou~rno steS80r ili una, si!u,ooZion.e in bìlioo do otto 
anni e ch.e rischtauQ di bloccare il paese e un ramo 
importante dellu Mstra economi~. 

Ridurre la pressione fiscale grauante sul si­
sterrÌa im,m.obiliare. Flworire il migliore utilizzo 
e la uuloriz.zazwrl.f!. del pQ.trirrtoll.i.o immobUia,re 
esistente, prornuo!Jen.do politiche e normutiue vol·te. 
ad ageuolare inf.er/Jen ti di riquali.fù;azione edilizia. 
di manuten.zio'rte d.el pa.lrùnonio immQbiliar.e e 
suo frazionamento con effetti di min.or con.sum.o 
di' suolo. Stimolare e prom.uouere inleruenti, pilota 
di rigene.ro.zione urbana, iui incLusi quelli di. so­
stituzione edilizia

l 
apporta.ndoui il proprio know 

h.ow. la capa.citd di risparm.io e di innouaziolll!. la 
rappresentanza e la po.rteeipaziane della. proprie' 
tà diffusa. Sono questi alcuni (/.egli obieW"i del 
protOGolto 'dJin.teso sotto.'U;.ri.tto fra CcmfùJ.ili.zla, 

l'organizzazione, articolata Ùi pi71 di 200 sedi 
in lutta. Italia, che da. altre W~ secolo tutela. la 
proprietà immobilinre, è Fif/.c~ la Federazione 
t/.ei prodotti, degli impianti. t/.ei seruizi e delle 
opere specialistichl' per le costruzioni, a,lta quale 
adertsl.'O!lo 38 çJ,SSfXl:azLoni per un complessQ di 
oltre 3.500 imprese e ci""a 100 mila dipen.den.ti 
che suil"ppano un votwne d'affari globa/.e di lO 
mi.lia.rdi di eu.ro. 

È .tato .iglato i~ri il protocollo di ,,"esa tro 
l'Ordine dèi dottori: l!ommerciali.sti e degli esperti 
conta.bUi di Napoli. • il Liceo Scientifico Statale 
Giuseppe Merealli .• Obi2ttivot/.ell'accordo",lza sot· 
tolin.eoto Vincenzo MDretta, presidente deU'Odree 
di Napoli,« è quello di aprire aigiouani napoletani 
un percorso clli!! li pOltì ad a/Trontare Uloro futuro 
corLsapeuoli e coscien.ti di ciò che li a~petta fuori 
dalle aule .. , "Si tra tto di "'II, 'oPPol'tunùo. dalgrand.e 
carattere. formatiuo», 1/.lJ spiegato Luisa Peluso, di· 
rigente scolastico dell'istituto parten.ope~ I(grraie (t 
questo protocollo potremo entrare in. con.tatto con 
numerose imprese, che pot.ra.nno accogliere i Ms~r~ 
$tud.enti e dqre loro . un conlribu.to formativo (! di 
orienlan/.€nld a.ila,uoro,). 


